

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE\*

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova

**Autor práce:** Sofie Buldovová

**Vedoucí práce:** MUDr. Jana Malinová

**Název práce:** Postoj české společnosti k zákazu kouření v restauračních zařízeních

**Autor posudku:** Mgr. Tereza Kopřivová Herotová, Ph.D.  
(jméno, příjmení, zaměstnavatel, kontakt - e-mail, telefon): 3. lékařská fakulta UK, Ústav hygieny  
Ruská 87, 100 00 Praha 10  
e-mail: [tereza.koprivova@lf3.cuni.cz](mailto:tereza.koprivova@lf3.cuni.cz); tel: 267 102 323

Oponent

Body

**V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce**

0-4

- 1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce...**

4

*Autorka se ve své práci zaměřila na aktuální téma, kterým je více než rok starý zákaz kouření v restauračních zařízeních. Práce se zabývá nejen charakteristikou tabákových výrobků a jejich vlivem na organismus člověka, ale také postoji české společnosti ke kouření v restauračních zařízeních. Autorka si klade za cíl navrhnout, na základě výsledků dotazníkového šetření, přijatelná řešení pro kuřáckou i nekuřáckou část společnosti, která budou v souladu se zákonem č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek.*

- 2 Samostatnost zpracování, vzhled autora do problematiky, přehled nejzávažnějších domácích i zahraničních literárních pramenů, databází, a to i v širších souvislostech zejména s ohledem na praktické výstupy....**

2

*Autorka přehledným způsobem zpracovala teoretickou část – historii tabákových výrobků, postoje ke kuřáctví v ČR i ve světě, rizika aktivního a pasivního kouření, prevalenci kuřáctví i vývoj legislativních opatření a reklamy ve vztahu k užívání tabáku. Získané informace studentka zpracovala a systematicky utřídila do jednotlivých kapitol. Seznam použité literatury sestává výhradně z českých a převážně elektronických informačních zdrojů. Autorka čerpá data i z nevhodných zdrojů. Například portály Parlamentní listy.cz a Travelportal.cz Magazín NELZE považovat za důvěryhodné literární zdroje!*

- 3 Formulace cílů a záměrů práce, výzkumných otázek, hypotéz. Samostatné zvládnutí odborného problému, získaných údajů, odborného textu. Výsledky a závěry práce, skutečný praktický i teoretický přínos práce...**

1

*Cílem práce bylo zjistit, jak se staví česká společnost k zákazu kouření v restauračních zařízeních, který vešel v platnost 31. 5. 2017. Charakteristika souboru, metodika sběru a statistická analýza dat z dotazníkového šetření není dostatečně popsána. Chybí informace, kde sběr dat probíhal, jak byl zajištěn náhodný výběr respondentů, atd. Nebyla provedena analýza závislostí mezi soubory. Autorka si stanovila 4 pracovní hypotézy. Výsledky jsou přehledně prezentovány na 11 barevných koláčových grafech s podrobným textovým komentářem. Výsledky jsou srovnány se zněním hypotéz, avšak diskuze zcela chybí. V závěru jsou shrnuty hlavní poznatky dotazníkového šetření.*

- 4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy...**

2

*Bakalářská práce po formální stránce odpovídá požadovaným kritériím, je přehledně strukturovaná, grafická, jazyková i stylistická úroveň je na dobré úrovni. Rozsah práce je 49 stran. Použitá literatura je tvořena výhradně z českých zdrojů, zcela chybí zahraniční literární zdroje. Autorka mohla pracovat se širším okruhem relevantní literatury. Některé internetové portály, uvedené v seznamu literatury, nelze považovat za důvěryhodné zdroje informací. Citační norma ČSN není dodržena u položky č. 20 „Sbírka zákonů“ – chybí číslo sbírky, rok vydání, atd. stejně tak není dodržena u č. 23 „Tabák a právo“, kde chybí odkaz a datum citace.*

Body  
celkem  
**9**

**Poznámky,  
doplňky  
posuzovatele:**

**Otázky k  
obhajobě:**

Zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek nezakazuje užívání tabákových výrobků pouze v restauračních zařízeních. Kde všude je kouření cigaret (i těch elektronických) zákonem zakázáno?

**Hodnocení celkem: *Doporučuji***

**Návrh klasifikace práce: *velmi dobře***

**Datum:**

28. srpna 2018

**Podpis:**

\* nehodící se vymažte nebo škrtněte

Doporučená klasifikace celkového hodnocení BODY	KLASIFIKACE	Poznámka
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka